

重庆

山中有城 城中有山

◆ 曹乾石

山中有城，城中有山，重庆的道路多是曲折的山路，上下坡极多。由于大部分房屋都建造在半山腰上，重庆的台阶便格外的多，上下台阶是每日的必修课，想来这倒为现代都市人因繁忙而无暇锻炼身体提供了一个天然的好环境。重庆犹如一个钢筋水泥的大森林，幢幢高楼大厦参差不齐地矗立在连绵的群山之间，远远望去，细雨蒙蒙，薄雾轻绕，颇有几分白云生处有人家的感觉。突然觉得生活在重庆这个城市真是莫大的幸福，开门见山，开窗见绿，生活在一座现代化的城市中，却与自然又是如此的亲近，真令人羡慕。

解放碑位于重庆的渝中区，是重庆市区最为热闹繁华的地段。听说那里还有一条名为好吃街的美食街。对于天生喜好美食的我来说，当然不会错过，兴致勃勃地绕着解放碑逛了几圈，小吃品尝了不少：酸辣粉、小火锅、担担面……味道基本上都是一个“辣”字，但还属于能忍受范围之内。很想体验一下重庆火锅那种辣掉舌头、麻木不仁的感觉，可惜几个同伴的味觉承受能力有限，只好作罢。虽说没有大饱口福，但我却有幸大饱眼福，满大街的阳光男孩、漂亮美眉竞入眼帘，使我心情极为舒畅。

来到重庆，山城夜景不可不看。过去常常去上海外滩看浦江两岸的夜景，山城夜景确实不及浦江夜景那么流光溢彩、霓虹闪烁，却也有它的别样风情。浦江夜景更多的是隔岸相望，看到的是这个城市的繁华和喧嚣。而在山城看夜景是居高临下，俯视整个城市，万家灯火星星点点，感觉到的是这座城市里千百万个家庭的和谐温馨。站在南山一棵树观景台上，面对着滚滚长江，我尽情地呼吸着山野清新的空气，享受着山城夜景的万种风情。

清晨，来到热火朝天的朝天门广场，我登上了沿江顺流而下的客轮。站在甲板上，江风习习，细细体味着几天来重庆带给我的种种感觉，再次遥望这个美丽独特的城市，我期望把它的风情永远定格在我的记忆中。

这里也有『上海花园』

攀枝花

这里有个“上海花园”住宅小区，非常漂亮。外地来参观者说，简直不敢相信在地处西部山区的攀枝花，居然会有这么一个漂亮的住宅小区，真是“山沟里飞出了个金凤凰”。

攀枝花“上海花园”是由上海建桥集团投资开发的企业以“感恩、回报、爱心、责任”这个核心理念，积极响应中央参加西部大开发的号召，从2002年起投资攀枝花，开发“上海花园”。他们一心要把最好的产品奉献给西部人民，经过几年的艰苦努力，建成的“上海花园·翠堤小区”成为目前攀枝花一流的现代化生态住宅区。小区中的房屋外立面丰富，线条简洁、明快，色调素雅，体现了现代建筑风格；小区景观以江南风景园林为特色，大面积的水景与绿地交相辉映；小桥、流水、假山、喷泉、亭阁是为景，各种灌木、乔木、花草、点缀以名贵古树是为绿，可谓是步移景异、处处见绿。住在小区里的居民很有回归自然的感觉。“上海花园”得到了攀枝花社会各界的一致好评，成了当地城市建设中一颗璀璨的明珠。



大连

棒槌岛国，宾馆亦是风景 ◆ 志华

飞大连的航班于晚上11时抵达，在街头排档吃足烤海鲜已是第二天的凌晨，我们的住宿安排在离大连市区约9公里处的棒槌岛国宾馆，导游驱车带我们赶往，一路上把棒槌岛国宾馆描绘得天花乱坠，可惜，大连是座缺电的城市，行程中只有车灯雪白光柱照耀着前面的大路，车窗外一片漆黑，入住时丝毫没感觉到棒槌岛国宾馆四周环境有多美，一件偶然的小事却让我感受到服务员的心灵很美很美。原来下车时，黑暗中一不留神裤脚挂在车门底，破了。服务员引我进屋后祝我晚安，我不得不提出能否帮我找人缝补裤脚，她微笑说半夜三更缝纫间没人，正在我失望时她突然改口说自己不会缝，去问问另一位同事她会不会。不到5分钟，她折回取走了我破损的长裤，又过了15分钟，送回。只见缝补手艺十分高超，破损裤脚完好如初，顿时，这位不曾谋面的为我缝补裤脚的服务员，让我体会到什么叫宾至如归。

翌日东方微白，我们赶紧起身在国宾馆四周晨游，似乎要验证一下导游描绘的棒槌岛国宾馆环境到底有多美。哇噻！这里真是美极啦。三面环山，一面濒海，北面为群山环绕，怪石嶙峋，苍松翠柏，山花野草遍及全岛，清晨是



鸟的世界，许多不知名的小鸟在山涧的石洞中飞来飞去，叽叽喳喳地迎接新的一天到来。南面是开阔的海域，平坦的沙滩，恬静幽雅。你别小看这平坦的沙滩，大连的海水浴场大多铺满鹅卵石，而棒槌岛国宾馆的海水浴场铺展着银白的沙滩。遥望海面，有三座小岛立于海中，远看云雾缭绕，如同仙境一般，是“三山五岳”传说中的“三山”。站在海边，脚下碧波银浪，金沙闪烁，海面的三山岛云遮雾罩，空朦迷离如同海中仙山。清晨到海滨观看奇妙的日出，傍晚来到这里观海听涛，更有海水浴场可畅游一番，累了可住国宾馆。

大连有著名的老虎滩、海星广场、海之韵公园等等，旅游景点数不胜数，但是，到了大连，您千万要去棒槌岛国宾馆。我国有两万多公里的海岸线，有上百座与海相连的城镇，而唯一以大陆与大海相连来命名的城市就此一座——叫“大连”。在大连市寻找最贴近大海的宾馆，就是这座延伸在大海之中的半岛宾馆——棒槌岛国宾馆，共有中、欧、日三种风格的别墅13座，占地面积87万平方米，曾多次接待周恩来、邓小平等国家领导人以及叶利钦、施罗德、西哈努克等外国元首，据说这里还是亚洲最大的园林式别墅。

歙县

山水画廊绿满眼 ◆ 金洪远

抵达位于安徽歙县新安江深处的渡口时，不少游客顶着烈日心里不免嘀咕：在这热豁豁高温下出游，可不要花钱买罪受啊。可组织我们出游的旅游热线的导游朱先生却是一脸的自信，他不停地对着众多抱怨的游客只重复一句话：届时揭晓吧。

似乎是验证他的定论，当我们登上上游船，碧绿的江面如绚丽的画卷徐徐地展开，那风带着江水的丝丝清凉，瞬间将裹在身上的酷热吹拂得一干二净。原本浮躁的心，已



经感染到了那份从容淡定、安闲宁和，看来导游的话没有一丁点儿虚头。新安江是千岛湖的上游，游船在翡翠般的江面缓缓滑行，那平静无波的水面，恰似一面硕大的明镜，将江岸边奇峭俊秀的峰峦，古色古香的徽派村落，映现出清晰的倒影，宛如游人置身于一幅“树石幽润，峰峦清深”的山水画卷中。真是人行明镜中，船渡屏风里，人称新安江为十里山水画廊，确实名不虚传！

笔者喜绿，船移景随，那两

周庄

周庄之夜 ◆ 王琪森

宁静、温柔而又润泽、幽逸，能享受周庄如此的夜色，真是一种缘分与造化。

尽管多次来过这江南第一水乡，但由于名闻遐迩，常显得过于热闹。那些摩肩接踵的人流几乎要挤破这幽深的小巷，特别是在典雅秀丽的张厅及豪华气派的沈厅内，川流不息的旅游团队似乎聚集在这里，像生产队里开大会。

近日由于开一个专业会议，我们来到了紧邻周庄的云海度假村。晚上会议结束后，我提议夜游周庄如何？迅即得到了几位友人的响应。出度假村后转个弯就踏入了这水巷桥乡。朦胧而又醇然的夜色已过滤了白天的喧哗，古宅小巷和石桥河流已沉浸在一片安谧之中，不远处的那座老屋内亮起的灯光，一如旧诗中的“何不起故园情”，使今夜的周庄又返朴归真于从前田园诗般的清纯。

毕竟是秋色阑珊的时光了，透过把夜空挤成一线的屋檐，可見一钩弯月高悬天际，小巷中的青石板在月光的映照下，好似凝聚着漫漫岁月中所形成的养眼豆浆，蕴含着这江南富庶之地丰厚的人文底气。

信步登上高高的石阶，便是周庄经典性的景点——双桥，又称钥匙桥，由世德桥和永安桥组成，银灰色月光下的双桥，泛出一层滋润而悠逸的光泽，更凸显了一种古典而雅致的情韵，好似把杏花春雨、雪泥鸿迹，或是把桨声灯影、渔舟晚唱都不动声色地承载延续。特别是那对称优美而联袂相映的造型，在碧波流翠的河水中展示着纤姿倩影，从而定格成一张美丽的名片飞向五湖四海。

站在双桥上沿河眺望，一串串造型各异的红灯笼似一块块红宝石镶嵌在鳞次栉比、高低错落的楼房间，那红色的光晕、明丽的光彩，把夜色中的小桥流水、乌瓦白墙映衬得如梦如幻，形成了一道涌泻数里路长的大红灯笼高高挂的壮丽景观，展现着一片吉祥、安逸、喜庆的氛围。此时，有一只欸乃声声的小船经过，摇橹的船娘正轻柔地唱着甜糯缠绵的吴歌，船舱里莫非坐着当年来此采风、品茗听曲的刘禹锡、陆龟蒙，在此邂逅，传承着周庄悠长的文脉艺绪。

